



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL  
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

07 iulie 2015

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 06.07.2015 ora 08.00 - 07.07.2015, ora 08.00**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 07.07.2015, ora 06.00**

**RÂURI:**

Debitele au fost în general în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crișul Alb, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Vedea și bazinul inferior al Oltului unde au fost staționare.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-80% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din Dobrogea și unii afluenți ai Argeșului inferior și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe: Tur, Crasna, Moravița, Caraș, Cerna, Suceava, Bârlad, Jijia și pe unii afluenți ai: Someșului, Crișurilor, Bistriței, Moldovei și Trotușului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice de situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Someș, Crișul Negru, Mureș și bazinul superior și mijlociu al Oltului unde vor fi în ușoară scădere. Sunt posibile creșteri izolate de debite și niveluri pe unele râuri mici din zonele de munte și din nord-vestul țării, datorită precipitațiilor sub formă de aversă, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

**DUNARE:**

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 06.07 - 07.07.2015 a fost în scădere, având valoarea de 4000 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m<sup>3</sup>/s).

Pe tot sectorul în aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (3800m<sup>3</sup>/s).**

Pe tot sectorul în aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

**2. Situația meteorologică în intervalul 06.07.15, ora 08.00 - 07.07.15, ora 06.00**

În țara, vremea a continuat să se încălzească în toată țara, devenind călduroasă, local caniculară după-amiaza în regiunile vestice și izolat în cele sudice și estice. Cerul a fost mai mult senin, exceptând zonele montane unde, în a doua parte a zilei au fost unele înnorări și doar izolat, în nordul Carpaților Orientali s-au semnalat descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 25 de grade la Mangalia și 37 de grade la Drobeta-Turnu Severin și Halânga. La ora 06, valorile termice se încadrau între 11 grade la Miercurea Ciuc și 26 de grade la Șiria.

Indicele-temperatură umezeală (ITU) a atins și a depășit ușor pragul critic de 80 de unități în cea mai mare parte a Crișanei, Banatului, local în Maramureș, Oltenia și izolat în Muntenia și Moldova.

## MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

La București, vremea a continuat să se încălzească, devenind călduroasă, chiar caniculară după-amiaza, în centrul orașului unde indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 de unități. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 33 de grade la Afumați și Băneasa și de 35 de grade la Filaret. La ora 06 se înregistrează 17 grade la stația meteo Băneasa, 19 grade la Afumați și 21 de grade la Filaret.

### 3. Prognoza meteorologică în intervalul 07.07.15, ora 08.00 - 08.07.15, ora 08.00

A.N.M. a emis o actualizare atenționare/avertizare meteorologică, cod galben/portocaliu, vizând val de căldură și disconfort termic accentuat, ce conține 2 mesaje, astfel:

**Mesaj 1**, valabil în data de 07.07.2015:

**COD GALBEN** - valul de căldură se va intensifica și va cuprinde cea mai mare parte a țării. Temperaturile maxime vor atinge frecvent 35...37 de grade, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități în majoritatea regiunilor, exceptând Bucovina, zona litoralului și cea montană.

**COD PORTOCALIU** - în după-amiaza zilei de 7 iulie 2015, în județele Timiș, Arad, Bihor și Satu Mare vor fi temperaturi maxime de 38...39 de grade, iar disconfortul termic va fi deosebit de accentuat.

**Mesaj 2**, valabil în data de 08.07.2015:

**COD GALBEN** - vremea va fi caniculară. Temperaturile maxime vor atinge frecvent 35...38 de grade, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități în toată țara.

**COD PORTOCALIU** - în după-amiaza zilei de 8 iulie 2015, în Banat, Crișana, Maramureș, vestul și nordul Transilvaniei, precum și în cea mai mare parte a Moldovei temperaturile maxime se vor situa în jurul valorii de 39 de grade, iar disconfortul termic va fi deosebit de accentuat.

**Notă:** Valul de căldură va persista și pe parcursul zilei de joi, 9 iulie, în regiunile sudice și estice, iar instabilitatea atmosferică se va accentua treptat începând din vestul țării.

Această actualizare atenționare/avertizare meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului și Schimbărilor Climatice către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență vizate:

**COD GALBEN:** ALBA, ARGEȘ, BACĂU, BRAȘOV, BRAILA, BOTOȘANI, BUZĂU, CARAȘ-SEVERIN, CALARAȘI, CLUJ, CONSTANȚA, COVASNA, DAMBOVIȚA, DOLJ, GALAȚI, GIURGIU, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, IAȘI, IALOMIȚA, MARAMUREȘ, MEHEDINȚI, MUREȘ, NEAMȚ, OLT, PRAHOVA, SĂLAJ, SIBIU, SUCEAVA, TELEORMAN, TULCEA, VÂLCEA, VASLUI, VRANCEA, ILFOV și Municipiul BUCUREȘTI.

**COD PORTOCALIU:** ALBA, ARAD, BACĂU, BOTOȘANI, BIHOR, BISTRIȚA-NĂSAUD, CARAȘ-SEVERIN, CLUJ, GALAȚI, HUNEDOARA, IAȘI, MARAMUREȘ, NEAMȚ, SATU-MARE, SĂLAJ, TIMIȘ, VASLUI.

În țara, vremea va fi călduroasă, caniculară după-amiaza în zonele de câmpie și de podiș, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăși pragul critic de 80 de unități. Temperaturile maxime se vor încadra între 29 de grade pe litoral și 39 de grade în Banat și Crișana, iar cele minime între 11 grade în estul Transilvaniei și 26 de grade în Dealurile de Vest. Cerul va fi mai mult senin, cu unele înnorări în nord-estul țării și în zona montană, unde mai ales după-amiaza și seara pe arii restrânse vor fi averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. Izolat vor fi condiții de grindină.

La București, vremea va fi caniculară în orele amiezii, când se va înregistra o temperatură maximă de 35...37 de grade, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge și va putea

# MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

**depăși pragul critic de 80 de unități.** Cerul va fi mai mult senin, iar vântul va sufla în general slab. Minima termică va fi de 19...21 de grade.

## II. CALITATEA APELOR

### 1.1. Pe fluviul Dunarea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### 1.2. Pe râurile interioare

**ABA Siret Bacău** informează că în data de 06.07.2015 s-a semnalat mortalitate piscicolă pe pr. Mora (afl. Râului Siret, în zona localității Magla, comuna Negri, județul Bacău.

Personalul SGA Bacău s-a deplasat la fața locului unde a constatat ca în zona nu se află agenți economici, potențiale surse cu risc de poluare

Angajații primăriei Negri au igienizat zona prin cosire de vegetație și incinerarea peștelui mort (1,5 kg);

Zona incidentului va fi monitorizată în continuare, de catre reprezentanții primăriei Negri.

### 1.3. Pe Marea Neagra

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

## III. CALITATEA MEDIULUI

### 1. În domeniul aerului

**Agencia Națională pentru Protecția Mediului** informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO<sub>2</sub> (dioxid de azot), SO<sub>2</sub> (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O<sub>3</sub> (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 μg/mc).

### 2. În domeniul solului și vegetației

**APM Argeș** informează că în data de 04.07.2015, ora 08.15, s-a produs o poluare accidentală a solului cu 80 litri apă de sărată de zăcământ pe o suprafață de cca. 40 mp fâneața, cauzată de coroziunea conductei de pompare, zona de productie III Muntenia V, sector 10, Poiana Lacului, zona Cocu, județul Argeș, aparținând OMV Petrom SA.

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:

- a oprit pomparea
- a izolat conducta
- a remediat conducta
- a curățat terenul afectat

**APM Teleorman și GNM CJ Teleorman**, informează că în data de 06.07.2015, în jurul orei 08.00, s-a produs o poluare accidentală a solului cu 900 litri țigeti și apă sărată de zăcământ, pe o suprafață de 1000 mp, teren agricol proprietate privată, cultivat cu floarea soarelui, în extravilanul comunei Siliștea, județul Teleorman, cauzată de coroziunea conductei de la Parc 41 Baci, aparținând OMV Petrom SA, Zona de producție V Moesia Nord.

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:

- a oprit pomparea
- a izolat conducta
- a remediat conducta
- a împrăștiat material absorbant
- a curățat terenul afectat

**GNM Comisariatul Județean Hunedoara** informează telefonic despre un incendiu izbucnit în data de 06.07.2015, la depozitul de deșeuri inerte în orașul Hașeg, județul Hunedoara.

Se va reveni cu informații.

# MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

La nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

### **3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

### **4. În municipiul București**

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.